



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124180 Fax : 210-2124524

05 ΝΟΕ. 2015

Αθήνα 4 / 11 / 2015
Αριθμ. Πρωτ.: 18

Προς:

Βουλή των Ελλήνων

✓ Δ/ση Κοιν/κού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων

ΘΕΜΑ: «Αποκατάσταση ζημιών από έντονα καιρικά φαινόμενα στην Π.Ε. Ηλείας»

ΣΧΕΤ: Η Ερώτηση 193/13-10-2015

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. **Κ. Τζαβάρας**, κατόπιν ενημέρωσής μας από τον ΕΛ.Γ.Α. και για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από την καλαζόπιωση-ανεμοστρόβιλο που σημειώθηκε στις 8 Οκτωβρίου του 2015 σε ελαιοκαλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή του δήμου Πύργου της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Ηλείας, διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν δηλώσεις. Με βάση την από 15/10/2015 έγγραφη ενημέρωση από τον ΕΛ.Γ.Α., όπως υπογράφεται από τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α. κ. Ν. Στουπή, το έργο των εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους κριθέντες, ως δικαιούχους, παραγωγούς, με την προϋπόθεση ότι οι τελευταίοι είναι ασφαλιστικά ενήμεροι και έχουν καταβάλει, εμπρόθεσμα, στον ΕΛ.Γ.Α. την εισφορά του έτους ζημιάς. Για όσες περιπτώσεις υπάρχουν ενστάσεις από τους παραγωγούς, προβλέπεται η διαδικασία επανεκτίμησης.

Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από το προαναφερόμενο αίτιο σε φυτικό κεφάλαιο διαφόρων δενδρωδών καλλιεργειών της εν λόγω περιοχής, σημειώνεται ότι οι καταγραφές θα αρχίσουν σε σύντομο χρονικό διάστημα. Στην συνέχεια, οι ζημιές του φυτικού κεφαλαίου, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτούν ο Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας, θα ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) αρμοδιότητας ΠΣΕΑ. Κατόπιν, το πρόγραμμα θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε., ενώ οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους παραγωγούς μετά την έγκριση του προγράμματος και την έγκριση της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονομικών.

Όσον αφορά στην σύνταξη σχεδίου αντιμετώπισης των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής, επισημαίνεται ότι πρόκειται να αναρτηθεί στον ιστότοπο του Υπουργείου

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε δημόσια διαβούλευση, το Εθνικό Σχέδιο Προσαρμογής στην Κλιματική Αλλαγή. Σε αυτό περιλαμβάνονται δράσεις για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής σε όλους τους τομείς της οικονομίας και, κυρίως, στο γεωργοκτηνοτροφικό τομέα. Με την ένταξη μιας δράσης στο Εθνικό Σχέδιο δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για την χρηματοδότησή της από ενωσιακούς πόρους. Κατά την διάρκεια της δημόσιας διαβούλευσης είναι δυνατή η υποβολή σχολίων και προτάσεων από οποιοδήποτε πολίτη ή φορέα, ακόμη και προτάσεων για την ένταξη επιπρόσθετων δράσεων στο εν λόγω Εθνικό Σχέδιο.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Α. ΠΟΛΥΜΕΡΟΥ

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Αποκέντρωσης – Γρ. κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Κ. Τζαβάρα